

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVI.-Núm. 15.667

VALENCIA LUNES 28 ABRIL 1913

Calle Miñana, 7 y 9

En los talleres de Modas

de Carmen Casajuana, se venden trajes ingleses de lana, á 40 pesetas; de hilo, á 30 pesetas, y de telas rusas, extrarrusas, á 70 pesetas, con flocados á medida. Blusas de bual, colores variados, á 10 pesetas. P.A.Z. 16, principal.

Para regalos

visita la FABRICA DE ABANICOS, Paris y Valero, 57 (frente al Palace Hotel).
Grandes novedades para la temporada.

JUAN PERIS MENCHETA

A las nueve y media de la noche falleció anteayer en Barcelona D. Juan Peris Mencheta y Guix, hijo primogénito del Director-propietario de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA D. Francisco Peris Mencheta.

Por telefonema urgente recibimos anteayer la infausta noticia y no podíamos dárle crédito: tan profunda impresión nos causó, porque Juanito, como familiar é intimamente le llamábamos, fué para nosotros no sólo el hijo de nuestro querido Director; fué el compañero muy estimado, el camarada cariñoso, un verdadero hermano y como á tal le considerábamos.

Joven, en la plenitud de la vida y de su potencial mentalidad, traidora dolencia nos le arrebató, derrumbando hogares dichosos, el de sus amantísimos padres, el que él creó hace pocos meses...

Juanito Peris Mencheta, dignísimo heredero de las relevantes condiciones de su señor padre, hizo sus estudios en el Instituto y en la Universidad de Barcelona, y desde sus primeros años sintió decidida é entusiástica vocación por el periodismo, y á esta finalidad dedicó sus afanes, su clarísima inteligencia, su voluntad inquebrantable, su existencia toda, y para prepararse convenientemente, viajó por el extranjero, estudiando condeciadamente cuanto se relacionaba con las publicaciones diarias; aprendió idiomas; se impuso en taquígrafia, y no satisfecho con esto, entró resuelto en el campo de la mecánica y componía como el más experto cajista y dominaba la linotipia y la esteriotipia.

Con sus primeras armas periodísticas en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, siguiéndolas en EL NOTICIERO SEVILLANO y luego pasó á Madrid, y en la Agencia Mencheta completó su preparación para entrar de lleno en la gerencia y dirección de EL NOTICIERO UNIVERSAL, de Barcelona, en donde ha dado muestras decisivas de su ilustración, de su extensa cultura, de su profundo conocimiento de lo que deben ser las publicaciones diarias.

Y por las condiciones que dejamos apuntadas, y por su modestia, y por su trato afable y encantador, y porque consideraba la profesión periodística como un verdadero sacerdocio, conquistó prestigio y simpatías grandes, mereciendo que sus compañeros le designasen á la vicepresidencia de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona, y que en todas partes donde conocían á Juanito Peris Mencheta haya causado su fallecimiento dolor profundamente sincero.

Aquí en Valencia pusimos ayer listas en la casa de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y se cubrieron pronto de firmas, recibiendo además visitas y tarjetas dándonos el pésame, y leímos muchos los telegramas y telefonemas que re-íbimos de Cullera, Sueca y Sollana expresándonos el dolor que á los buenos amigos de la familia Peris Mencheta había producido el fallecimiento de Juanito.

El señor Arzobispo y muchas personas pertenecientes á todas las clases sociales, telegrafiaron ayer á nuestro Director dándole el pésame, y anoche, en el correo de Barcelona, salieron comisiones de Cullera, Sollana y Silla, llevando coronas con sentidas dedicatorias, con objeto de asistir al entierro, que se ha verificado hoy á las diez de la mañana.

Nosotros, apenadísimos, verdaderamente anonadados, también hemos dedicado al fraternal amigo, al malogrado Juanito, una gran corona de flores naturales, para que no olviden en su tumba flores de su amada Valencia, y en esta postrer prueba de afecto y cariño ha tomado parte todo el personal de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

En nuestra aflicción no hallamos palabras adecuadas para expresar el dolor que nos ha producido la inesperada muerte de Juan Peris Mencheta, para dar el pésame á sus atribulados padres, á su afligida viuda, á cuantos le lloran como nosotros lo lloramos.

Todos ellos saben, y muy especialmente nuestro querido Director, que no necesitamos exteriorizar con frases más ó menos pesadas la adhesión inquebrantable que en su dolor tomamos.

Y ya que no podemos devolver con nuestras oraciones la vida del ser amado, consiguientemente el recuerdo de Juanito Peris Mencheta perdurará en nuestro corazón y que su vida periodística nos servirá de ejemplo, que R. I. P. A.

PER LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Crónica política

Madrid 27.
El Imparcial pide hoy en su artículo de fondo una tregua en la lucha política, para que el Rey vaya á París llevando la representación de todos los españoles, sin distinción de partidos ni de ideas.

Seguramente que el Soberano lleva en ese viaje las simpatías y el amor de todo su pueblo. Pero padir que de política no se hable en el momento, cuando para después del viaje regie los asuntos de verdadera importancia es demasiado pedir realmente.



El señor Don Juan Peris-Mencheta y Guix

Comendador de la Real y distinguida Orden de Isabel la Católica, Director-Gerente de EL NOTICIERO UNIVERSAL de Barcelona

Falleció anteayer, á las nueve y media de la noche

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

E. P. D.

Su desconsolada viuda, sus afligidos padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, al comunicar á sus amigos y conocidos pérdida tan irreparable, les suplican por el eterno descanso del alma del finado.

Cualquiera nos trabas á los comentaristas de las cosas políticas, que además de no ser fáciles de entregarse al silencio, llevan mucho tiempo sin tener tela cortada para lanzar juicios, porque no se desarrollaban últimamente acontecimientos como los que ahora pueden estar próximos á ocurrir.

Como no hablar de la cuestión de la Presidencia del Congreso, si es asunto que, en opinión de políticos de ordinario bien orientados en estas cuestiones, pudiera tener por consecuencia hasta el planteamiento de una crisis de gran alcance, puesto que Romanones es cosa segura que arrastraría en su caída al partido liberal.

Vamos con las impresiones que parecen más ciertas de cuantas, escuchando á los comentaristas, hemos recogido. Romanones está convenido ya de que el Sr. Azárate no aceptará la presidencia de la Cámara. Pero aún apurará el último cartucho, porque es ésta la solución del problema que podría únicamente librarse de serios contratiempos.

Por ello se dice que ha insistido cerca de D. Melquíades Alvarez indicándole la conveniencia de que se obligue al Sr. Azárate á aceptar.

Cuentan algunos que el conde ha planteado la cuestión en estos términos: Si Azárate acepta, no ocurre nada; pero si no, yo propongo un candidato que dará lugar á que la mayoría se divida, y siendo esto así, dejo el poder y aconsejo al Rey que llame á D. Antonio Maura.

Así las cosas, piensan algunos que muchos republicanos tratarán de convencer al Sr. Azárate para que al fin presida el Congreso.

Que entre Melquíades y Romanones se haya hablado en esta forma no pesa de ser, á nuestro juicio, más que una fantasía, pero una fantasía que tiene una base segura.

Descartada la posibilidad de que el señor Azárate acepte, Romanones ve el peligro de la división de la mayoría, y la amenaza de dejar el poder á Maura, más que á los republicanos, va dirigida á los propios liberales para que por instinto de conservación se unan y resulte triunfante de ese modo la candidatura del Sr. Gasset, que será el patrocinado por Romanones.

Se ha dicho que el Sr. Cobian presentaría su candidatura, aunque el Gobierno no la patrocinara, es decir, colocándola en frente de la de Romanones.

Esto lo más de los políticos lo estiman disparatado. El problema es éste: Realizado el viaje del Rey se abordará de frente la cuestión. Gasset será candidato del jefe del Gobierno. Si la mayoría se divide, Romanones se irá, pero llevándose por delante á su partido. De ninguna manera se avendría á que hubiera, en situación liberal, otro presidente que no fuera él. No apoyaría ni un momento á otro personaje que pudiera ser llamado á gobernar, que no fuera el Sr. Maura.

Sobre lo que pueda ocurrir, se hacen muchas cabalías. Hay quien apunta decididamente en favor del papel de los conservadores. Otros, los más, creen que ante el peligro de perder el poder, los liberales se unirán. Se dice, por los que así piensan, que también los republicanos apoyarán las intenciones del conde, para evitar que el Sr. Maura sea poder.

Allá veremos; posible es que esta amenaza del presidente del Consejo le resuelva bien un problema que parecía insoluble.

Llegará á París el 7 de mayo á las 10'45 de la mañana á la estación del Bosque de Bolonia, en donde le esperarán el presidente de la República, el gobierno y los elementos oficiales. Tendrá el viaje carácter oficial.

El Rey hará la entrada en París, acompañado de Mr. Poincaré, por las avenidas del Bosque de Bolonia, Campos Eliseos y plazas de la Estrella y de la Concordia, yendo á instalarse en el ministerio de Negocios, en donde están preparados los salones y habitaciones particulares, que constituirán la residencia.

La instalación es suntuosa y los muebles son históricos, figurando importantes obras de arte.

Por delante del ministerio de Negocios desfilarán las tropas que cubran la carrera, y seguidamente se trasladará D. Alfonso al Eliseo, en donde ofrecerá en su honor un almuerzo íntimo el presidente de la República.

No hay señalado festejo alguno. La tarde la empleará D. Alfonso recibiendo á la colonia española en la embajada.

Por la noche se celebrará una gran comedia de gala en el Eliseo y no será en seguida la recepción, atendiendo al luto personal de Mr. Poincaré.

Al día siguiente, marchará D. Alfonso, acompañado de Mr. Poincaré, á Fontainebleau, en donde pasará la mañana y gran parte de la tarde visitando el Palacio y asistiendo á las maniobras militares, especialmente á los ejercicios de artillería y caballería. Por la noche comedia oficial en el ministerio de Negocios extranjeros, seguida de gran recepción.

Mr. Poincaré, por el reciente luto, se retirará del ministerio cuando termine la comedia.

Gran parte del día 9 se empleará en visitar las escenas militares de artillería, caballería é infantería.

Por la tarde irá al campo de aviación de Versailles, donde presenciará importantes pruebas ejecutadas por aviadotes militares.

Desde allí marchará á la estación y emprenderá el viaje de regreso á España.

El conde de Romanones se instalará en el ministerio de Negocios.

Por la tarde á las cuatro visita á los talleres salsianos y festival por los niños del colegio en la pista del mismo.

Por la noche á las siete gran mitin en el salón de Actos de la casa de los obreros.

Centros y sociedades

Los maestros carpinteros

Se verificó ayer la inauguración de la nueva escuela graduada, organizada por la simpática Sociedad de maestros carpinteros.

Presidió el acto el Sr. Jorro en representación del Alcalde, y en el estrado tomaron asiento el presbítero Sr. Piñero en representación del señor Arzobispo, el presidente de la junta Sr. Tormo y los componentes de la directiva Sres. Catalán, Tamarit, Espinuges, García, Santomé, Soto, Pérez, Pardo, Collado, Navarro, Pitar y Estellés.

El secretario Sr. Collado leyó unas cuartillas, y á continuación se descubrió la lápida conmemorativa de la inauguración. Hablaron luego los Sres. Jiménez de Beatorosa y Piñana, elogiando á la junta directiva.

El presidente Sr. Tormo dedicó grandes elogios á D. Amalio Gimeno, protector de la escuela.

Cerró la velada el Sr. Jorro, resumiendo el acto en breves y oportunas palabras.

El Ateneo Pedagógico

Resultó un éxito grande la expedición organizada por el Ateneo Pedagógico á la presa de las aguas potables.

Un éxito saludable é instructivo. La excursión la formaron distinguidos maestros y maestros y numerosos invitados. Visitaron las dependencias de la presa, aparatos y máquinas, quedando encantados de la excursión y agradecidos al organizador D. Alfonso Aznar.

Asensí, Carmen y Amparo Boada, Rosario y María Peris, Josefina y Anita Tataj, Manolita Libberia, Pepita Soler, Palmira y Pilar González, Emilia y Marina Roig, Eloisa Capella, Sañés, Vera, Ledesma, Berenguer, Moral, Dubón, Pérez Gómez, Berosa, Domingo, Colomer, Martínez y Maestra, siendo todas ellas obsequiadas con preciosos bouquets.

Tomaron parte en la velada los señores Garín, Molina, Gomá, Amores, Gómez Soto, Domínguez Bovi, Botella Domínguez, Fabra, Vilató (de la Juventud Conservadora de Barcelona), Balaquer, Romero, Guillem, Costa, García Moret é Ibañez Sánchez y el presidente, siendo todos aplaudidos con entusiasmo.

El público salió satisfecho de las iniciativas de los jóvenes conservadores.

Noticias militares

Los sargentos brigadas

Desde el día 1.º del próximo mes de mayo quedará en vigor la ley creando los sargentos brigadas.

He aquí los nombres de los que ascienden en esta región, y los cuerpos á donde van á prestar sus servicios:

Al regimiento de Guadalajara: Pedro López Beltrán, José García Esteban, Andrés Avelino Diago, José Rius Barranco, Manuel López Guzmán, Juan Martín Moreno, Juan Navarro Francisco. Además el sargento de este regimiento, José Temple, pasa destinado al de la Reina.

Al de Sevilla: D. Lorenzo Jiménez, Alfonso Jarque, Santos Molina, Enrique Bernabé, Ginés López, Julián Bonilla, D. Blas Milla y Francisco Martínez.

Al regimiento de Tainán: D. Antonio Marmolejo, Alberto Pato Doval, Francisco Ballester, Ramón Mañóil, Jovino Llopis, D. Luis Gil, D. José Díez, Leopoldo Ramírez Santos, Leopoldo Serrano y José Rivas.

Los sargentos de este regimiento Pedro Gomar, á la zona de Reclutamiento de Játiva, y Juan Alfonso Quiles al regimiento de Extremadura.

Regimiento de España: Rogelio López, Higino Reus, Mariano Sastré, Juan Sicilia, Francisco Jiménez y Arturo Sánchez.

vado, del 6.º depósito al regimiento de Alcántara; Aguilero Rueda, del regimiento de Victoria Eugenia al mismo; Francisco Luján, ídem ídem; Baldomero Rojo, ídem ídem; León Banajes, del de Victoria Eugenia al de Alcántara; Juan Alarcón, de Victoria Eugenia al mismo.

Artillería: Claudio Aragónés, de la comandancia de Cartagena á la misma; Antonio Bonet, al ídem ídem; Francisco Sanahuja, del 41.º montado al mismo; Francisco Gago, del 8.º al mismo; Antonio Avivar, del 41.º al mismo; Rosendo Albadalejo, del 8.º al mismo; José Gallego, del 8.º al mismo.

Otros destinos

El farmacéutico primero D. Manuel Fontán ha sido destinado, en comisión, á este Hospital militar y el veterinario segundo don Aurelio Alarcón, del regimiento de Victoria Eugenia al de Tardit.

Consejo de guerra

Bajo la presidencia del coronel D. Enrique de Mendoza se reunirá pasado mañana un Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida contra el soldado del regimiento de Guadalajara Cristóbal Mena, por estafa.

Revista

El general Sr. Chacón ha pasado esta tarde á las cuatro revista á los reclutas de infantería en el local de la Exposición, quedando complacido del acto.

A comparecer

Se interesa la presentación ante el señor juez instructor eventual de esta plaza, capitán de infantería D. Adelardo Grajera Benito, domiciliado en la calle de Pizarro, núm. 5, bajo, derecha, de los vecinos de esta capital José Peris y Teresa Ibañez, padres del soldado Enrique Peris Ibañez.

Servicio de la plaza para mañana

Jefe de guardia, comandante D. Francisco Domínguez; parada, Guadalajara; jefe de día, comandante del 8.º montado D. Vicente López Aparicio; imaginaria, otro de Otumba D. Dámaso Jesús Ibañez Varela; presidente, de la Junta de provisiones, teniente coronel de Otumba D. Miguel Donato Pérez; visita de Hospital, oncenso capitán de Guadalajara; reconocimiento de provisiones, cuarto capitán del 41.º montado; vigilancia especial dos sargentos de Victoria Eugenia; talla, á las ocho en la comisión mixta, dos sargentos de Mallorca; á las 15'30, en el mismo punto, un oficial de Mallorca y dos sargentos del 41.º montado.

Información municipal

Ingresos ordinarios

Entre el sábado y domingo últimos se han recaudado por arbitrio de carnes y peaje 9.806'75 pesetas.

Reloj en composición

El relojero municipal ha oficiado al Alcalde indicándole que, siendo necesaria la recomposición del reloj del Miguelete, los días que ésta dure estará parado dicho reloj, lo cual se anuncia al público.

El mencionado relojero manifiesta también que la recomposición se hará en el más breve plazo posible.

Pagos

El Alcalde ha ordenado hoy el pago de la nómina del personal de arbitrio de carnes.

Confidencia

Le ha celebrado el Alcalde propietario Sr. Ibañez Payés y el accidental Sr. Banquells.

Entre los asuntos motivo de la conferencia figura la construcción del nuevo edificio del Banco de España.

El Sr. Ibañez ha hecho al Sr. Banquells manifestaciones de que le han hecho promesas de activar el expediente en tal forma, que no sería difícil que en el próximo mes de junio se anunciara la subasta de las obras.

Digna de elogio es la actividad desplegada en este asunto, tanto por el Sr. Ibañez como por el Sr. Banquells, que se preocupan por todo lo que á Valencia pueda beneficiar.

Subasta

Se ha celebrado hoy la del borrón de la Albufera, siendo adjudicada á D. Bernardino Martínez por la cantidad de 220 pesetas.

Sesión del Ayuntamiento

Preside el Sr. Banquells.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se entra en el orden del día.

Apruébase el destino 2.000 pesetas para el afirmado del camino de la playa de Levante.

El Sr. García Dutrús (D. M.) presenta la adición de que se incluyan las calles de Villanueva del Grao. También se aprueba.

Igual decisión recae en dictámenes sucesivos, sin importancia ge local, retirándose del salón Consistorial cuando continuaba, sin discutirse, la aprobación del orden del día.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE.

28 de abril de 1913.—Categoría: (S. Sud).

Una importante depresión radica al SW. de las islas Británicas (Valencia 744'2 mm.) y á su acción está sometida la Europa occidental, donde son generales los vientos de los cuadrantes del Sud.

Temperaturas regionales: Máxima, 25º Murcia; mínima, 9º Teruel. En Valencia, 25º y 16º.

Aviós marítimos: Vientos arrumbados al Sud en todas las costas occidentales. Variables en el Mediterráneo.

No pierden embotelladas por emerger FRIAS las aguas más eficaces del VALLE de VICHY.

fuentes SAINT-LOUIS

St. Verre cerca Vichy (Francia-Allier) CURAN DE YERBA A DOMICILIO ESTÓMAGO-HIGADO-RIÑONES

Beneficio del Hospital

Como en años anteriores, el día 4 del próximo mes de mayo se celebrará en el teatro principal una solemne artística a beneficio del primer de nuestros establecimientos de caridad.

Celebróse anoche la serata d'honneur de Viglione-Borghese y puede decirse que el público que había en el Liceo fué exclusivamente a oír cantar a Viglione el prólogo de Pagliacci.

Su voz cálida, bellísima, potente, de timbre inmejorable y su arte del canto se imponen desde luego. Quizás sea este gran barítono a quien se considera como el de más hermosa voz de cuantos hemos oído en Barcelona, sin descontar a Titta Ruffo; acaso sea artista un poco frío demasiado sobrio, no respondiendo a su mérito excepcional de cantante sus cualidades de actor.

El prólogo de I Pagliacci tuvo que cantarse dos veces. Se le hizo una ovación delirante y hubo la consabida lluvia de laurel.

Estamos seguros que, como siempre, el teatro ha de estar brillantísimo, dando una vez más a esta velada la nota anual de verdadero arte.

En los Niños de San Vicente

Conforme anunciamos, ayer se estrenó en el teatro de los Niños de San Vicente la hermosa zarzuela de gran magia titulada La Virgen de la Buena Guía.

Había gran expectación por conocer la obra, que nosotros, de antemano, hablamos ponderado, y no se defraudaron las esperanzas, pues el público, que llenó el teatro, corroboró nuestros asertos con repetidas ovaciones.

La obra que su autor el magro señor D. Antonio María Ballester escribió en cuatro actos con gran gala de estilo y con una verificación bonita y fácil, ha sido reñida en dos por el director de escena, quedando tan linda como la escribió su autor; pues en lugar de perder su interés lo ha concentrado todo en los dos actos, de aquí que tenga 24 cuadros.

La música es toda ella una filigrana, que desde los primeros compases entra de lleno en el público, el cual, desahogado de volver a oír aquel conjunto de armonías, aplaudía sin cesar hasta conseguir se repitieran algunos números, como el coro y baile de brujas, el coro tercero (recepção del mariano Blas en el palacio del duque de Forcán) en el primer acto y los dos bailes del segundo.

El autor de la música es el reputado maestro D. Tomás Alós, dirigió la orquesta y fué orquestrado confluente, viéndose obligado a salir a escena al final de cada acto.

Para el maestro de baile D. Miguel Tomás también hubo lo suyo, pues presentó y ensayó tres bailes a cuál más original y complicado. La opereta muy bien.

El decorado propiedad del Colegio y debido a la experta mano del gran Ricardo Alós, fué muy aplaudido, en particular una decoración de monte y el jardín.

La presentación y representación de lo inimitable hemos dejado para el final la referencia a los actores y a la presentación de la obra. El insustituible director de escena, D. Rodolfo Valero, nos demostró ayer una vez más que sabe dónde tiene su mano derecha y que para él no hay obstáculos en tocante a poner lo que se dice bien, una obra en escena.

Las 21 mutaciones se hicieron tan rápidas, que en algunas de ellas ni casi se daba cuenta el público del cambio. Hemos de confesar que en ninguna parte hemos visto mutaciones como las que se ejecutan en este teatro, pues resulta que el público tiene luz, los operarios de maquinaria (en número de 25) tienen luz, la orquesta tiene luz, y nadie ve cómo cambian el decorado.

Los niños muy bien ensayados por el susodicho Sr. Valero, aunque con el temor propio del día de estreno, parecían consumados actores, en particular el saladísimo actorcito cómico Pica (Baz), el niño actriz Tormo (Catala), Azejel (Conrado), Gordó (Satanal) y Sanchis (una Virgen guapísima).

En resumen: un éxito, un entradito de ayer y otros en perspectiva, pues pocos serán en Valencia los que se quedarán por ver una magia tan bonita y tan bien presentada y un consuelo para los huertanitos, pues con los ingresos del teatro tienen para su vida a su manutención.

Nuestra más entera enhorabuena a todos los que han contribuido al grandioso éxito de ayer, pero en particular al maestro Alós, a quien le recomendamos que no se olvide en los laureles, pues nos dió ayer una prueba más de lo mucho que vale; al director de escena D. Rodolfo Valero, para quien todo elogio es poco, y que nos demostró ayer que otros con gran renombre saben, pero muchísimo menos que él, y al perillísimo maestro de baile D. Miguel Tomás, el non plus ultra de la coreografía.

TRIBUNALES

Punto final.—Para celebrar cierto acontecimiento se reunieron en una taberna de la calle de San Vicente, que se banquetearon modestamente.

do con sus buenos razonamientos convencer al tribunal que se trataba de un accidente desgraciado.

Tiros en una fonda.—Por cuestiones de intereses se pelearon el dueño de una fonda y el camarero Francisco Ibañez Giner. Entre ambos se cruzaron varios disparos, sin consecuencias, pero como siempre se rompió la cuerda por la parte más floja, se procesó solamente al camarero, que ha sido absuelto hoy por haber retirado la acusación al fiscal.

Defendió el Sr. Muñoz Berruchúa. Daños.—Vicente Mas Alaban ha sido exculpado por D. Jacinto Taléns del delito que se le imputaba, por ciertos daños ocasionados en casa de un vecino.

Rivalidades.—Dos labriegos de Anna, que se hallaban enemistados por cuestión de riego, se encontraron la tarde del 13 de julio del pasado año, y para ventilar sus resentimientos echaron de pistola, haciendo dos disparos José M. Gómez Valls, que no tuvo consecuencias desagradables para su antagonista Elias Ves Gómez.

El Sr. Fornies ha sido el comisionado para defender al agresor, cumpliendo su cometido con acierto. Intervención desgraciada.—En el camino del Grao se hallaban riñendo el pasado año dos sujetos, y al intervenir un guardia para separarlos, los combatientes arremetieron contra el urbano, por cuya causa se les procesó como autores de un atentado.

Los agresores del agente se llaman Julio Moreno Cambres y José María Llopis Balguer, que han asistido al juicio con sus abogados defensores D. Emilio Borsó y D. Jacinto Taléns. Buena cosecha.—Francisco O. Liz Santacru ha comparecido en la Sala segunda, por haberse proporcionado sin grandes dispendios ni trabajos una buena cosechita de algarobas, melones y calabazas, propiedad de un vecino de Játiva.

En defensa del aprovechado cosechero ha informado D. Emilio Borsó. Esta.—Al pagar a sus jornaleros don R. M. P., dueño de un molino, notó que se le había extraviado parte de la cantidad destinada a liquidar sus cuentas, y al no realizar los pagos que tenía pendientes, le denunciaron por esta, viéndose hoy la causa, con intervención del letrado D. José Manáñ.

El fiscal ha retirado la acusación, sobreseyéndose el proceso. Sala de lo civil.—En esta Sala se ha visto un pleito sobre indemnización de daños y perjuicios, informando los letrados D. Vicente Giner y D. Ricardo Samper. Sentencia.—La Sala de lo civil ha dictado sentencia en el interdicto interpuesto por la señora marquesa de Montorral don José Molit y otros, contra la sociedad mercantil «Sres. Iborra y Payá», sobre posesión de las aguas de la fuente de Barchell, de Alcoy. En dicho fallo, el tribunal, de acuerdo con la doctrina mantenida por el letrado D. Eduardo Lagaria, defensor de los Sres. Iborra y Payá, declara improcedente la demanda de interdicto y condena en costas a los demandantes.

Teatros y artistas

PRINCIPAL.—Por la tarde y por la noche de ayer hubo dos buenas entradas en este teatro. La señora Vitaliani derochó su arte incomparable en María Suardo, huyendo de efectosismos de dudoso gusto, y en Felipe Derblay.

El público salió satisfecho y complacido del teatro. Todos los artistas fueron aplaudidos en unión de la señora Vitaliani y del Sr. Dussé. RUZFA.—Para mañana, a las nueve en punto de la noche, se anuncia una gran función como homenaje al ilustre maestro don José Serrano; el orden del espectáculo será el siguiente: la espléndida zarzuela en dos actos ¡Si yo fuera Rey!; zurello de El Moleto, por la orquesta; concierto por la Banda Municipal, que interpretará el pasodoble «Valencia» y Alma de Dios (selección); el «Himno a la Exposición», en el que tomará parte todos los artistas de la compañía, coro general, orfeón y escuelas de niños y niñas de El Micalet, la Banda Municipal y la orquesta; finalizando el espectáculo con el cuadro segundo del sainete La reina mora.

A juzgar por el pasado de localidades, el teatro se verá brillantísimo. MOVIMIENTO DE POBLACION

De anteayer a hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 3 hembras. Defunciones: Enrique Colom Laguna, de 43 años; José Moreno, de 2 años; Dolores Sanchis Gallart, de 4; Rosario Pascual San Felio, de 79; e Isabel Suroch Paris, de 81. Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 varones. Defunciones: María Torrijos San Emeterio, de tres años; Blas Lisbata Ferrer, de 77; Juan Bautista Rico Ruiz, de 88.

Distrito del Serrano.—Nacimientos: Un varón y 3 hembras. Defunciones: Luis Meseguer Ferrándiz, de dos años; Teresa Estevan Añaga, de 55. Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón y 3 hembras. Defunciones: Angel Torralva Cifre, de 20 meses; Pascuala Domingo Cubells, de 63 años; José Genovés, de 61.

Total: Nacimientos, 14; defunciones, 13. NIMIEDADES

Cierto sabio explorador que está haciendo correrías ahora por Asia Menor, dice que con extrañeza ha visto en algunas tribus que con sin igual fiereza, a quien cojen prisionero, en mitad de la barriga le sepan el acero, más antes de que se muera ahogados, dicen que pida, que le darán lo que quisiera. Yo no sé si el hecho es cierto ni lo que pedirá un hombre ni hallarse medio muerto, mas si a un servidor cogieran que si a un servidor cogieran (aquí no tengo aconcordar) y tras suplicio cruelísimo se mostraran obsequiosos para tenerme contento, les pedía... que ballaran un garroín bien mojado para que así reventaran!

Notas diversas

Un pulgar famoso El Dr. Metzger, que acaba de celebrar su septuagésimo aniversario en Domburg, donde vive retirado desde hace algunos años, debe la fama universal de que goza al dedo pulgar de la mano derecha. Muy reputado como amasador y especialista en afecciones intestinales, el Dr. Metzger asistió a muchos Reyes de Europa. La Emperatriz Eugenia, el Kaiser, el Rey Leopoldo de Bélgica y casi todos los Sobranos y Principes reinantes de Alemania tuvieron que recurrir en alguna ocasión a sus servicios, y se dejaron amasar el abdomen por el célebre especialista.

Carmen Sylva, la Reina de Rumania, se curó con el tratamiento del Dr. Metzger, y el Rey de Suecia, que iba a Amsterdam con muletas, regresó a su país por su pie, dejando las muletas a su salvador como trofeo. El Dr. Metzger no pasó a nadie la cuenta por sus servicios, y hoy está rico. Los límites de la resistencia humana Desde que la cultura física y la afición a los deportes ha penetrado en todas partes, en mayor o menor grado, parece que la resistencia humana no tiene límites. Hazñas que nos llenaban de admiración y nos parecían insuperables hace diez años, nos parecen hoy juegos de niños. Las proezas de nuestros campeones de hoy resultarán para nuestros hijos juegos insignificantes.

De todas suertes, es interesante conocer los resultados alcanzados por algunos individuos mediante el ejercicio y la educación metódica de su voluntad. Tenemos, por ejemplo, a Tom Burns, un inglés que no salió del agua y no paró de nadar durante cuarenta y seis horas; tenemos también un herrero, Arthur Lancaster, que después de pasarse un día desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche forjando hierro, sin descansar, batió al día siguiente el record del «pushing hall», dando 145 puñetazos por minuto, por término medio, durante quince horas, a un balón de foot-ball pendiente a una cuerda.

Dos franceses, Mrs. Marchal y Puget, se han pasado veinticuatro horas jugando al billar y recorriendo en ese espacio de tiempo alrededor de la mesa una distancia de 45 kilómetros. Dos campaneros de una aldea bretona tocaron a vuelo las campanas de la iglesia durante ocho horas seguidas. El duque de Wellington podía pasarse perfectamente varios días sin acostarse; según sus propias palabras, le bastaba descalear el sueño unos instantes sin apearse del caballo; pero Edison cuenta que en su juventud llegó a pasarse cinco días y cinco noches sin dormir.

Un italiano, Carlos Campeggi, de Padua, ofreció 4.000 libras a quien bailase más tiempo que él. Presentáronse cinco o seis competidores; pero el paduano los dejó atrás a todos, bailando durante treinta y cuatro horas a razón de diez y ocho vales por hora. El sábado marchó a la finca La Humera, de donde regresó hoy. Estuvo en Palacio conferenciando con su majestad durante hora y media. De allí marchó al ministerio de Estado, donde conferenció con el embajador de Alemania. Después redactó un telegrama de pésame al Sr. Peris Manóbia por el fallecimiento de señor hijo, y volvió a marchar a La Humera. Parece que el Sr. Navarro Reverter no acompañará al Rey en su viaje a París y que por ello irá con S. M. el señor conde de Romanones.

Algunos relacionan la ausencia del Sr. Navarro Reverter con el catarro del Sr. Sáez Inclán, que también le impide acercarse por el ministerio de Hacienda. Las cabalas son muchas. Hay quien asegura que la crisis está latente y que sólo se sostiene por el viaje del Rey a París. MADRID 28, 18-15

Lo de Melilla

El Sr. Navarro Reverter ha quitado importancia al incidente de Melilla. Obedeció a un ataque de una banda de malhechores. Al hacer la descubierta acudió un batallón con una ametralladora. Los bandidos fueron dispersados con muchas bajas. Los jefes de las kabilas han visitado al general Jordán, protestando de lo ocurrido y renovando los juramentos de adhesión y fidelidad a España. Manifestaron que habían enviado adictos en persecución de los bandidos. En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del general Jordán, quitando también importancia a lo ocurrido. La duquesa de Aosta Llegó esta mañana a Madrid la señora duquesa de Aosta. En la estación fué recibida la augusta dama por los Reyes D. Alfonso y doña María Cristina, los infantes doña Isabel y D. Fernando, el embajador de Italia con todo el personal de la embajada y las autoridades. La duquesa marchó en automóvil a Palacio, alojándose en las habitaciones del piso principal. En su obsequio dará esta noche un banquete de gala el embajador de Italia. Palatinas Complimentaron esta mañana al Rey los generales Sres. Aguilera, García Aldave, Pando, Estrada, Roa Fontán y muchos jefes y oficiales. Ha regresado de Dax el infante D. Alfonso, habiendo dejado allí a su esposa. De Bilbao Verificóse una excursión y un mitin republicano a Balmaseda. Entre los oradores figuraba el Sr. Sol y Ortega, quien desmintió las supuestas evoluciones de republicanos a la Monarquía y recomendó la unión. Luego hubo banquete. EXTRANJERO

El esperanto

Cante.—En la Exposición Universal hay una sección dedicada al esperanto, en la que figuran multitud de obras literarias y científicas de importantes empresas editoriales, colección de periódicos y revistas redactadas en idioma internacional, é infinitad de productos industriales y anuncios con explicaciones y descripciones en esperanto. El número de esperantistas que han concurrido a la inauguración es extraordinario, debido a la propaganda hecha por la prensa esperantista y habérselo publicado los carteles en esperanto. Halláanse muy adelantados los trabajos para el Congreso nacional de Esperanto que se celebrará del 14 al 20 de agosto. Congreso Eucarístico en Malta Malta.—Nótase extraordinaria afluencia de esperantistas católicos, llamando la atención por los animados grupos que forman hablando en idioma internacional personas de distintas nacionalidades. Es comentado muy favorablemente el desarrollo alcanzado por el esperanto entre los católicos, y los que hasta ahora miraban con indiferencia, halláanse convencidos de las ventajas y utilidad del mismo. DESDE BARCELONA BARCELONA 28, 17-10. El director de «El Noticiero Universal». El entierro del cadáver de nuestro entrañable amigo el director de El Noticiero Universal, D. Juan Peris-Mancheta y Guix, ha sido una grandiosa manifestación del duelo que ha producido la prematura muerte del ilustre periodista y una prueba concluyente de las grandes simpatías de que el apellido Mancheta goza en toda España y especialmente en Barcelona. A las diez de la mañana se ha organizado la fúnebre comitiva para trasladar los restos del Sr. Peris Mancheta y Guix a la última morada. En el duelo han tomado parte personalidades de todos los partidos, senadores, diputados, entidades, Centros y corporaciones, magistrados, artistas, periodistas, escritores, abogados, comisiones de Valencia, Sueca, Sollana y Cuellera, etc. Abrió marcha en la fúnebre comitiva una sección de niños de la Doctrina Cristiana, y seguía el clero parroquial con cruz alzada. El cadáver iba encerrado en lujoso féretro de doradillo con incrustaciones y abrazaderas de plata. Iba a continuación un landeau llevando una primorosa corona de la desconsolada viuda del finado doña Inés Peris Mancheta y Guix. Detrás, en otros tres landeaus, figuraban las coronas de las personas de la familia y amigos, entre las que destacaban tres primorosas de las Redacciones, Administraciones é Imprentas de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, El Noticiero Sevillano y redactores de la Agencia de Mancheta. En otro landeau figuraba la corona dedicada a su Director y amigo por el personal de El Noticiero Universal. Las cintas han sido pintadas por distinguidos artistas.

Notas diversas

Un pulgar famoso El Dr. Metzger, que acaba de celebrar su septuagésimo aniversario en Domburg, donde vive retirado desde hace algunos años, debe la fama universal de que goza al dedo pulgar de la mano derecha. Muy reputado como amasador y especialista en afecciones intestinales, el Dr. Metzger asistió a muchos Reyes de Europa. La Emperatriz Eugenia, el Kaiser, el Rey Leopoldo de Bélgica y casi todos los Sobranos y Principes reinantes de Alemania tuvieron que recurrir en alguna ocasión a sus servicios, y se dejaron amasar el abdomen por el célebre especialista.

Carmen Sylva, la Reina de Rumania, se curó con el tratamiento del Dr. Metzger, y el Rey de Suecia, que iba a Amsterdam con muletas, regresó a su país por su pie, dejando las muletas a su salvador como trofeo. El Dr. Metzger no pasó a nadie la cuenta por sus servicios, y hoy está rico. Los límites de la resistencia humana Desde que la cultura física y la afición a los deportes ha penetrado en todas partes, en mayor o menor grado, parece que la resistencia humana no tiene límites. Hazñas que nos llenaban de admiración y nos parecían insuperables hace diez años, nos parecen hoy juegos de niños. Las proezas de nuestros campeones de hoy resultarán para nuestros hijos juegos insignificantes.

De todas suertes, es interesante conocer los resultados alcanzados por algunos individuos mediante el ejercicio y la educación metódica de su voluntad. Tenemos, por ejemplo, a Tom Burns, un inglés que no salió del agua y no paró de nadar durante cuarenta y seis horas; tenemos también un herrero, Arthur Lancaster, que después de pasarse un día desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche forjando hierro, sin descansar, batió al día siguiente el record del «pushing hall», dando 145 puñetazos por minuto, por término medio, durante quince horas, a un balón de foot-ball pendiente a una cuerda.

Dos franceses, Mrs. Marchal y Puget, se han pasado veinticuatro horas jugando al billar y recorriendo en ese espacio de tiempo alrededor de la mesa una distancia de 45 kilómetros. Dos campaneros de una aldea bretona tocaron a vuelo las campanas de la iglesia durante ocho horas seguidas. El duque de Wellington podía pasarse perfectamente varios días sin acostarse; según sus propias palabras, le bastaba descalear el sueño unos instantes sin apearse del caballo; pero Edison cuenta que en su juventud llegó a pasarse cinco días y cinco noches sin dormir.

Un italiano, Carlos Campeggi, de Padua, ofreció 4.000 libras a quien bailase más tiempo que él. Presentáronse cinco o seis competidores; pero el paduano los dejó atrás a todos, bailando durante treinta y cuatro horas a razón de diez y ocho vales por hora. El sábado marchó a la finca La Humera, de donde regresó hoy. Estuvo en Palacio conferenciando con su majestad durante hora y media. De allí marchó al ministerio de Estado, donde conferenció con el embajador de Alemania. Después redactó un telegrama de pésame al Sr. Peris Manóbia por el fallecimiento de señor hijo, y volvió a marchar a La Humera. Parece que el Sr. Navarro Reverter no acompañará al Rey en su viaje a París y que por ello irá con S. M. el señor conde de Romanones.

Algunos relacionan la ausencia del Sr. Navarro Reverter con el catarro del Sr. Sáez Inclán, que también le impide acercarse por el ministerio de Hacienda. Las cabalas son muchas. Hay quien asegura que la crisis está latente y que sólo se sostiene por el viaje del Rey a París. MADRID 28, 18-15

Lo de Melilla

El Sr. Navarro Reverter ha quitado importancia al incidente de Melilla. Obedeció a un ataque de una banda de malhechores. Al hacer la descubierta acudió un batallón con una ametralladora. Los bandidos fueron dispersados con muchas bajas. Los jefes de las kabilas han visitado al general Jordán, protestando de lo ocurrido y renovando los juramentos de adhesión y fidelidad a España. Manifestaron que habían enviado adictos en persecución de los bandidos. En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del general Jordán, quitando también importancia a lo ocurrido. La duquesa de Aosta Llegó esta mañana a Madrid la señora duquesa de Aosta. En la estación fué recibida la augusta dama por los Reyes D. Alfonso y doña María Cristina, los infantes doña Isabel y D. Fernando, el embajador de Italia con todo el personal de la embajada y las autoridades. La duquesa marchó en automóvil a Palacio, alojándose en las habitaciones del piso principal. En su obsequio dará esta noche un banquete de gala el embajador de Italia. Palatinas Complimentaron esta mañana al Rey los generales Sres. Aguilera, García Aldave, Pando, Estrada, Roa Fontán y muchos jefes y oficiales. Ha regresado de Dax el infante D. Alfonso, habiendo dejado allí a su esposa. De Bilbao Verificóse una excursión y un mitin republicano a Balmaseda. Entre los oradores figuraba el Sr. Sol y Ortega, quien desmintió las supuestas evoluciones de republicanos a la Monarquía y recomendó la unión. Luego hubo banquete. EXTRANJERO

El esperanto

Cante.—En la Exposición Universal hay una sección dedicada al esperanto, en la que figuran multitud de obras literarias y científicas de importantes empresas editoriales, colección de periódicos y revistas redactadas en idioma internacional, é infinitad de productos industriales y anuncios con explicaciones y descripciones en esperanto. El número de esperantistas que han concurrido a la inauguración es extraordinario, debido a la propaganda hecha por la prensa esperantista y habérselo publicado los carteles en esperanto. Halláanse muy adelantados los trabajos para el Congreso nacional de Esperanto que se celebrará del 14 al 20 de agosto. Congreso Eucarístico en Malta Malta.—Nótase extraordinaria afluencia de esperantistas católicos, llamando la atención por los animados grupos que forman hablando en idioma internacional personas de distintas nacionalidades. Es comentado muy favorablemente el desarrollo alcanzado por el esperanto entre los católicos, y los que hasta ahora miraban con indiferencia, halláanse convencidos de las ventajas y utilidad del mismo. DESDE BARCELONA BARCELONA 28, 17-10. El director de «El Noticiero Universal». El entierro del cadáver de nuestro entrañable amigo el director de El Noticiero Universal, D. Juan Peris-Mancheta y Guix, ha sido una grandiosa manifestación del duelo que ha producido la prematura muerte del ilustre periodista y una prueba concluyente de las grandes simpatías de que el apellido Mancheta goza en toda España y especialmente en Barcelona. A las diez de la mañana se ha organizado la fúnebre comitiva para trasladar los restos del Sr. Peris Mancheta y Guix a la última morada. En el duelo han tomado parte personalidades de todos los partidos, senadores, diputados, entidades, Centros y corporaciones, magistrados, artistas, periodistas, escritores, abogados, comisiones de Valencia, Sueca, Sollana y Cuellera, etc. Abrió marcha en la fúnebre comitiva una sección de niños de la Doctrina Cristiana, y seguía el clero parroquial con cruz alzada. El cadáver iba encerrado en lujoso féretro de doradillo con incrustaciones y abrazaderas de plata. Iba a continuación un landeau llevando una primorosa corona de la desconsolada viuda del finado doña Inés Peris Mancheta y Guix. Detrás, en otros tres landeaus, figuraban las coronas de las personas de la familia y amigos, entre las que destacaban tres primorosas de las Redacciones, Administraciones é Imprentas de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, El Noticiero Sevillano y redactores de la Agencia de Mancheta. En otro landeau figuraba la corona dedicada a su Director y amigo por el personal de El Noticiero Universal. Las cintas han sido pintadas por distinguidos artistas.

Sección amena

Un avaro se presenta en casa de un abogado y le dice: —Sapongo que no me cobrará usted la pregunta que voy a hacerle. —No, señor; lo que le cobraré a usted será la respuesta. Un pirador se lleva un tremendo bateazo. Curado en la enfermería, pregunta a un monesabio que está a su lado: —¿Qué ha dicho el médico? —Que tienes estropeada la «canícula». —¿Una canícula... y todo el invierno, que es peor! Lección de Geometría. —Diga usted, Juanito, ¿en qué se diferencian las horizontales de las paralelas? —En que las horizontales se encuentran en todas partes y las paralelas no se encuentran nunca. Uno que se las echa de sabio decía en una tertulia. —Yo soy como Sócrates. Si que no se nada. —Desgraciadamente, todos estamos de acuerdo sobre ese extremo. —¿Cuántos años tiene su niño de usted? —Ocho y medio. —¿Y hace mucho tiempo que anda? —Tres meses. —¿Caramba! ¡Pues debe estar ya muy leñoso!

CHARADA

—Oye, que fué de tu hermano el empleado en la dos? —Anda, pues hace dos años que entregó su alma a Dios. —Muchas veces se lo dije: tú debes regenerarte, pues el primero-tercera concluirá por mararlo. Jamás quiso hacerme caso, y un doctor, hombre muy dacho, ya dijo una vez al verle que tercera-prima-dos mucho. —¿Y dejó mucha f-miñta? —Su niño prima-dos-tres y una niña de seis años. —Ya la conozco, la Inés. Solución a la anterior: Morigerado.

La Correspondencia de Valencia

Nuestro periódico se halla a la venta en Madrid D. Antonio Fernández, puesto de periódicos de la calle Mayor. Kiosco de la Puerta del Sol, esquina a la calle Mayor. Kiosco de la calle de Alcalá, esquina a la de Peligros. En Barcelona Kiosco de El Noticiero Universal, plaza de Urquisona. Kiosco Solsona, Rambla del Centro, frente a la plaza Real. En Sevilla Puesto de cerillas de Antonio Cantalejo, calle de las Sierpes, puerta del Circulo Mercantil, y En la Administración de El Noticiero Sevillano.

En cuarta plana

Toros y toreros.—Carta de Cuellar. Sección de espectáculos.

Notas diversas

Un pulgar famoso El Dr. Metzger, que acaba de celebrar su septuagésimo aniversario en Domburg, donde vive retirado desde hace algunos años, debe la fama universal de que goza al dedo pulgar de la mano derecha. Muy reputado como amasador y especialista en afecciones intestinales, el Dr. Metzger asistió a muchos Reyes de Europa. La Emperatriz Eugenia, el Kaiser, el Rey Leopoldo de Bélgica y casi todos los Sobranos y Principes reinantes de Alemania tuvieron que recurrir en alguna ocasión a sus servicios, y se dejaron amasar el abdomen por el célebre especialista.

Carmen Sylva, la Reina de Rumania, se curó con el tratamiento del Dr. Metzger, y el Rey de Suecia, que iba a Amsterdam con muletas, regresó a su país por su pie, dejando las muletas a su salvador como trofeo. El Dr. Metzger no pasó a nadie la cuenta por sus servicios, y hoy está rico. Los límites de la resistencia humana Desde que la cultura física y la afición a los deportes ha penetrado en todas partes, en mayor o menor grado, parece que la resistencia humana no tiene límites. Hazñas que nos llenaban de admiración y nos parecían insuperables hace diez años, nos parecen hoy juegos de niños. Las proezas de nuestros campeones de hoy resultarán para nuestros hijos juegos insignificantes.

De todas suertes, es interesante conocer los resultados alcanzados por algunos individuos mediante el ejercicio y la educación metódica de su voluntad. Tenemos, por ejemplo, a Tom Burns, un inglés que no salió del agua y no paró de nadar durante cuarenta y seis horas; tenemos también un herrero, Arthur Lancaster, que después de pasarse un día desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche forjando hierro, sin descansar, batió al día siguiente el record del «pushing hall», dando 145 puñetazos por minuto, por término medio, durante quince horas, a un balón de foot-ball pendiente a una cuerda.

Dos franceses, Mrs. Marchal y Puget, se han pasado veinticuatro horas jugando al billar y recorriendo en ese espacio de tiempo alrededor de la mesa una distancia de 45 kilómetros. Dos campaneros de una aldea bretona tocaron a vuelo las campanas de la iglesia durante ocho horas seguidas. El duque de Wellington podía pasarse perfectamente varios días sin acostarse; según sus propias palabras, le bastaba descalear el sueño unos instantes sin apearse del caballo; pero Edison cuenta que en su juventud llegó a pasarse cinco días y cinco noches sin dormir.

Un italiano, Carlos Campeggi, de Padua, ofreció 4.000 libras a quien bailase más tiempo que él. Presentáronse cinco o seis competidores; pero el paduano los dejó atrás a todos, bailando durante treinta y cuatro horas a razón de diez y ocho vales por hora. El sábado marchó a la finca La Humera, de donde regresó hoy. Estuvo en Palacio conferenciando con su majestad durante hora y media. De allí marchó al ministerio de Estado, donde conferenció con el embajador de Alemania. Después redactó un telegrama de pésame al Sr. Peris Manóbia por el fallecimiento de señor hijo, y volvió a marchar a La Humera. Parece que el Sr. Navarro Reverter no acompañará al Rey en su viaje a París y que por ello irá con S. M. el señor conde de Romanones.

Algunos relacionan la ausencia del Sr. Navarro Reverter con el catarro del Sr. Sáez Inclán, que también le impide acercarse por el ministerio de Hacienda. Las cabalas son muchas. Hay quien asegura que la crisis está latente y que sólo se sostiene por el viaje del Rey a París. MADRID 28, 18-15

Lo de Melilla

El Sr. Navarro Reverter ha quitado importancia al incidente de Melilla. Obedeció a un ataque de una banda de malhechores. Al hacer la descubierta acudió un batallón con una ametralladora. Los bandidos fueron dispersados con muchas bajas. Los jefes de las kabilas han visitado al general Jordán, protestando de lo ocurrido y renovando los juramentos de adhesión y fidelidad a España. Manifestaron que habían enviado adictos en persecución de los bandidos. En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del general Jordán, quitando también importancia a lo ocurrido. La duquesa de Aosta Llegó esta mañana a Madrid la señora duquesa de Aosta. En la estación fué recibida la augusta dama por los Reyes D. Alfonso y doña María Cristina, los infantes doña Isabel y D. Fernando, el embajador de Italia con todo el personal de la embajada y las autoridades. La duquesa marchó en automóvil a Palacio, alojándose en las habitaciones del piso principal. En su obsequio dará esta noche un banquete de gala el embajador de Italia. Palatinas Complimentaron esta mañana al Rey los generales Sres. Aguilera, García Aldave, Pando, Estrada, Roa Fontán y muchos jefes y oficiales. Ha regresado de Dax el infante D. Alfonso, habiendo dejado allí a su esposa. De Bilbao Verificóse una excursión y un mitin republicano a Balmaseda. Entre los oradores figuraba el Sr. Sol y Ortega, quien desmintió las supuestas evoluciones de republicanos a la Monarquía y recomendó la unión. Luego hubo banquete. EXTRANJERO

El esperanto

Cante.—En la Exposición Universal hay una sección dedicada al esperanto, en la que figuran multitud de obras literarias y científicas de importantes empresas editoriales, colección de periódicos y revistas redactadas en idioma internacional, é infinitad de productos industriales y anuncios con explicaciones y descripciones en esperanto. El número de esperantistas que han concurrido a la inauguración es extraordinario, debido a la propaganda hecha por la prensa esperantista y habérselo publicado los carteles en esperanto. Halláanse muy adelantados los trabajos para el Congreso nacional de Esperanto que se celebrará del 14 al 20 de agosto. Congreso Eucarístico en Malta Malta.—Nótase extraordinaria afluencia de esperantistas católicos, llamando la atención por los animados grupos que forman hablando en idioma internacional personas de distintas nacionalidades. Es comentado muy favorablemente el desarrollo alcanzado por el esperanto entre los católicos, y los que hasta ahora miraban con indiferencia, halláanse convencidos de las ventajas y utilidad del mismo. DESDE BARCELONA BARCELONA 28, 17-10. El director de «El Noticiero Universal». El entierro del cadáver de nuestro entrañable amigo el director de El Noticiero Universal, D. Juan Peris-Mancheta y Guix, ha sido una grandiosa manifestación del duelo que ha producido la prematura muerte del ilustre periodista y una prueba concluyente de las grandes simpatías de que el apellido Mancheta goza en toda España y especialmente en Barcelona. A las diez de la mañana se ha organizado la fúnebre comitiva para trasladar los restos del Sr. Peris Mancheta y Guix a la última morada. En el duelo han tomado parte personalidades de todos los partidos, senadores, diputados, entidades, Centros y corporaciones, magistrados, artistas, periodistas, escritores, abogados, comisiones de Valencia, Sueca, Sollana y Cuellera, etc. Abrió marcha en la fúnebre comitiva una sección de niños de la Doctrina Cristiana, y seguía el clero parroquial con cruz alzada. El cadáver iba encerrado en lujoso féretro de doradillo con incrustaciones y abrazaderas de plata. Iba a continuación un landeau llevando una primorosa corona de la desconsolada viuda del finado doña Inés Peris Mancheta y Guix. Detrás, en otros tres landeaus, figuraban las coronas de las personas de la familia y amigos, entre las que destacaban tres primorosas de las Redacciones, Administraciones é Imprentas de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, El Noticiero Sevillano y redactores de la Agencia de Mancheta. En otro landeau figuraba la corona dedicada a su Director y amigo por el personal de El Noticiero Universal. Las cintas han sido pintadas por distinguidos artistas.

Sección amena

Un avaro se presenta en casa de un abogado y le dice: —Sapongo que no me cobrará usted la pregunta que voy a hacerle. —No, señor; lo que le cobraré a usted será la respuesta. Un pirador se lleva un tremendo bateazo. Curado en la enfermería, pregunta a un monesabio que está a su lado: —¿Qué ha dicho el médico? —Que tienes estropeada la «canícula». —¿Una canícula... y todo el invierno, que es peor! Lección de Geometría. —Diga usted, Juanito, ¿en qué se diferencian las horizontales de las paralelas? —En que las horizontales se encuentran en todas partes y las paralelas no se encuentran nunca. Uno que se las echa de sabio decía en una tertulia. —Yo soy como Sócrates. Si que no se nada. —Desgraciadamente, todos estamos de acuerdo sobre ese extremo. —¿Cuántos años tiene su niño de usted? —Ocho y medio. —¿Y hace mucho tiempo que anda? —Tres meses. —¿Caramba! ¡Pues debe estar ya muy leñoso!

CHARADA

—Oye, que fué de tu hermano el empleado en la dos? —Anda, pues hace dos años que entregó su alma a Dios. —Muchas veces se lo dije: tú debes regenerarte, pues el primero-tercera concluirá por mararlo. Jamás quiso hacerme caso, y un doctor, hombre muy dacho, ya dijo una vez al verle que tercera-prima-dos mucho. —¿Y dejó mucha f-miñta? —Su niño prima-dos-tres y una niña de seis años. —Ya la conozco, la Inés. Solución a la anterior: Morigerado.

La Correspondencia de Valencia

Nuestro periódico se halla a la venta en Madrid D. Antonio Fernández, puesto de periódicos de la calle Mayor. Kiosco de la Puerta del Sol, esquina a la calle Mayor. Kiosco de la calle de Alcalá, esquina a la de Peligros. En Barcelona Kiosco de El Noticiero Universal, plaza de Urquisona. Kiosco Solsona, Rambla del Centro, frente a la plaza Real. En Sevilla Puesto de cerillas de Antonio Cantalejo, calle de las Sierpes, puerta del Circulo Mercantil, y En la Administración de El Noticiero Sevillano.

En cuarta plana

Toros y toreros.—Carta de Cuellar. Sección de espectáculos.

Notas diversas

Un pulgar famoso El Dr. Metzger, que acaba de celebrar su septuagésimo aniversario en Domburg, donde vive retirado desde hace algunos años, debe la fama universal de que goza al dedo pulgar de la mano derecha. Muy reputado como amasador y especialista en afecciones intestinales, el Dr. Metzger asistió a muchos Reyes de Europa. La Emperatriz Eugenia, el Kaiser, el Rey Leopoldo de Bélgica y casi todos los Sobranos y Principes reinantes de Alemania tuvieron que recurrir en alguna

Toros y toreros

En Madrid Seis reses de Anastasio Merin. Vicente Pastor, Mazzantini y Gaona.

El chico de la Blusa, en su primero, estuvo mal, escuchando un broncozo. En su segundo estuvo peor. La tarde fué muy mala para el diestro madrileño.

Mazzantini, mal y bien en sus toros. Gaona no tuvo fortuna en la muerte de sus toros. El ganado fué protestado por su poca presencia, habiendo necesidad de sustituir varios toros.

En Vista Alegre Zapatero, Pastoret y Esquerdo, mal los tres.

En Sevilla Se suspendió la corrida á causa de la lluvia.

En Zaragoza Escobio Fuentes mal, Larita bien en un toro y mal en otro.

En Santoña Vaquerío superior; dos toros, dos orejas Forián y Torquito Chico regulares.

En Cartagena Bienvenida, Peco Madrid y Gallito III. Bienvenida salió á bronca por toro. Peco Madrid á ovación y Joselillo muy bien.

En Barcelona Reses de Concha y Sierra. Minuto Fuentes y Punteret.

Minuto bien, cortando dos orejas. Fuentes superior y Punteret flojito.

En Barcelona Plaza nueva: Algabeño no estuvo lucido. Limfio tuvo una tarde extra, escuchando frecuentes ovaciones, y Alcalaño temerario.

En Valencia Quedó el público satisfecho de la fiesta de ayer.

Los erales de Solís fueron bravos, haciendo alguno de ellos pelea de toro mayor. Andrés no tuvo con la espá la suerte que merecía, pero estuvo trabajador.

Con la capa hizo variadas y divertidas suertes.

Limfio-Chico demostró que hay made en él de torero de trono.

Manda bien con la capa, mejor con la muleta y á la hora de la verdad mira al morrillo, y entra á matar con más ganas que quien cobra un cheque.

Será, si no se vicia ó acobarda, un buen torero y un mejor matador.

La banda de Beneficencia escuchó frecuentes ovaciones. Tocó con afinación y gusto varias escogidas composiciones y demostró que puede alternar con los mejores. Bravo, simpáticos asistidos!

Al terminar se descompararon las seis reses de Alcas, que gustaron extraordinariamente.

La del 1.º de mayo La empresa de nuestro circo taurino nos comunica que, fracasadas sus gestiones para conseguir que la empresa de Madrid cediese á Mañuquito la fecha del 4 del próximo mes, ha ultimado la combinación del día 4 con los dos hermanos Ricardo y Manolo Torres (Bombita), que se las entenderán, con Gerdet de sobresaliente, con los hermosos toros de Alcas.

Recientes están los éxitos alcanzados por Manolo Torres en la feria de Sevilla, así es que consideramos acertada la elección.

Los señores abonados podrán recoger sus localidades mañana, de nueve á doce de la mañana y de tres á siete de la tarde.

La corrida tiene otro aliciente, y es que á ella asistirán los dos ganaderos, lo cual es una garantía de la buena nota de los toros.

Angurama un llenazo el próximo día 4.º

Telegrama El apoderado de Gallito envió ayer á nuestro compañero en la prensa D. Salvador Muñoz el despacho siguiente:

«Sevilla 28, 10:50 mañana.—Salvador Muñoz.—Valencia.—Esterado falsos rumores circulan en estado salud Gallito, regélose desmentados prensa. Rafael sólo tiene luxación mano derecha. Dantro breves días podrá volver forrear.—Manuel Pineda.»

Carta de Collera Sr. Dr. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío: La noticia de la inesperada muerte sentida muerte de D. Juan Peris Mencheta, hijo del diputado á Cortes por este distrito D. Francisco Peris Mencheta, ha producido honda sensación entre los numerosos amigos que el finado tenía en esta población.

Los diarios de la mañana que han dado la infuista nueva fueron leídos con avidez, pues ni los más íntimos del malogrado Juanito, como aquí se le llamaba cariñosamente, sabían que éste pudiese estar enfermo.

En vista del triste suceso, el digno presidente del Circolo Independiente, D. José Serra, con la junta directiva, á las dos de la tarde, y en asamblea pública, ha dado conocimiento á los socios y amigos del fallecimiento del Sr. D. Juan Peris Mencheta, acordándose ipso facto que en el tren de la tarde sea comisión, compuesta del alcalde don Francisco Brú, del concejal D. José Borja, presidentes de los Sindicatos (Riegos y Guardia) D. José Rico Diego y D. E. Eugenio Martínez Gomis, presidente del Circolo Independiente D. José Serra Colubi, el propietario D. Butistia Borja y el director de la rada marítima D. Ricardo Vidal, vayan á Barcelona á testificar verbalmente, tanto al Sr. Peris Mencheta como á su distinguida esposa doña Dolores y demás familia, el profundo sentimiento experimentado por la irreparable pérdida, á la que de todas formas se asocian, deseando á todos la necesaria fortaleza para resistir el más duro de los golpes.

También me encarga doña Trinidad Colubi y familia participe á los queridos y atribulados padres del distinguido finado el inmenso dolor que en ellos ha producido la infuista nueva.

Dentro de la fatal desgracia, sirviérale de lenitivo á D. Francisco Peris Mencheta si en un momento dado pudiese percatarse del real sentimiento que en general aquí se ha observado por la muerte de su idolatrado hijo.

Lorenzo Renart.

27-4-913.

Sección de espectáculos

Funciones para mañana Teatro Principal.—Por la noche á las 9, 7.ª de abono, Gran Martes Blanco: La zita di Carlo. (La zita de Carlo).

Teatro Real.—Por la noche á las 9, Homage al linista maestro D. José Serrano, 18.º y 19.º funciones de El Motete, Concierto por la Banda Municipal, Himno á la Exposición y Cuadro segundo de La reina mora.

Imp. José Ruiz Miquel, 7, y 9, Valencia.

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS

A dos máquinas y doble hélice Para Montevideo y Buenos-Aires

El día 1.º de mayo saldrá el veloz vapor correo de 10.500 toneladas

ALGERIE

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y tercera clase.

Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos, y se sirve en mesa la comida española, disponiendo de ventilados departamentos con cama litera.

Telégrafo sin hilos á larga distancia Soliéndose los pasajes con la mayor anticipación.

Consignatarios en Valencia: Camoin y Testor, Peris y Valero, 35 (antes Paz), frente Palace Hotel.

En el Grao informarán á los cargadores los señores Romani y Miquel, Muelle, 15.

Transportes marítimos y terrestres nacionales é internacionales

Servicios rápidos con for-faís económicos de domicilio á domicilio, entre Valencia y BARCELONA, Alicante, Cartagena, AGUILAS, Almería, Málaga, Melilla, Ceuta, Casablanca, Canarias y todas las plazas de España y Extranjero.

Paquetes en cargo de domicilio á domicilio, para Buenos-Aires. Servicio SEMANAL por vapor de domicilio Valencia al domicilio de Aguilas y pueblos de las provincias de Almería, Murcia y Granada.

Salidas de Valencia todos los viernes. Agente en Aguilas, D. Eduardo F. Luna. Para más datos dirigirse á su autor, calle de Colón, 88.

Carros con servicio rápido y económico entre los domicilios y estaciones. Se reciben encargos de pasajes para los puertos de España, América y demás del extranjero.

Quiénes Monfort y Lainosa Muela, 3, Valencia

Guerra al sol

Especialidad en trajes de lujo para tiendas, capotes para balcones, desde 80 pesetas en adelante.

También á aquí n.º 2, precio convencional.

FELIX PIZCUELA, 19

La moda en Valencia

Han llegado las últimas novedades en artículos de verano, para confección y adorno de

Sombreros de señora y niños Cascos, flores, fantasías, pajás, alambres, etc. Precios increíbles, baratísimos verdad.

Maniques, Patrones, Figurines Inmenso surtido de todas clases y estilos.

Despacho: calle Borriol, 2, principal (Travesía de la calle Zaragoza y Campaneros) GRANDES NOVEDADES.—PRECIOS INCOMPARABLES

Murió la estatura bajal

¿Queréis crecer 8 cm., corregir todos los defectos físicos, no ser ososo al caminar? Usad el Crecedor Racional del profesor Mr. L. Albert, patente de invención núm. 54.188. Eminencias médicas lo garantizan y recomiendan su uso. Precio del aparato y tratamiento 30 pesetas.

Para más datos dirigirse á su autor, calle de Colón, 88, Valencia. Horas de consulta: de 10 á 12. Los que desean consulta reservada, pueden solicitarla en los fuera de Valencia. Se les pasará gratis catálogo ilustrado. Hay profesor masajista.

Servicios DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico El día 25 de Abril saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEO directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela-Colombia El día 10 de Mayo saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

EL MONSER AT directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Puerto-Plata, Havana, Puerto-Limón y Colón, de donde salen el 12 de cada mes para Savannah, Curacao, Ponto-Canelo y La Guayra, etcétera. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

También carga para Maracaibe y Coro, con transbordo en Curacao y para Guayana, Curapao y Trinidad, con transbordo en Puerto-Caello.

Línea de Filipinas El día 19 de Abril saldrá de Liverpool, el 27 de VALENCIA, el 30 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

LEGAZPI directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Iloilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires El día 4 de Mayo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires

Línea de Canarias, Fernando Poo El día 2 de Mayo saldrá de Barcelona, el 3 de VALENCIA, el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor

MANUEL L. VILLAVEDE para los puertos de Tánger, Casablanca, Mazagán Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Costa Occidental de Africa, Golfo de Guinea y Fernando Poo.

Viaje extraordinario á Cuba Saliendo de Bilbao y Santander el 11 de mayo, de Gijón el 12 y de la Coruña el 13, el vapor

REINA MARIA CRISTINA Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunicaciones marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico El día 17 de Abril saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana, al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339.

En el Grao informarán: D. Juan Bautista Llovet, Contramuelle, núm. 15.

COMPANIA COLONIAL INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Casa fundada en 1854

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

Esta Asociación de propietarios, verdadera cooperativa para el seguro

tiene aseguradas 6.305 casas en esta ciudad

ABSOLUTAMENTE NADA han pagado en 36 años sus socios

ó asegurados por el seguro de tales edificios, excepción hecha de los que han ingresado después de 1876, que han satisfecho

Unicamente la cuota de entrada

Cuenta la Sociedad 69 años de existencia

Oficinas: en la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, núm. 1

Alquileres Se alquila entresuelo y 2.ª, muy esp.

Se alquila en la calle de San Vicente, extramuros (junto á la nueva Estación del ferrocarril del Norte), un espacioso local de 11.700 palmos cuadrados, con todo cobertorio. Tiene casa para vivienda y gran cocina, propia para almacén ó industria. Dará razón en el mismo.

Se alquila un piso primero interior, con entrada de patio, por cuatro duras y medio mensuales, en la calle de Recaredo, 14, junto á la de Embals. Razón en el piso segundo de la misma casa.

Se alquila un espacioso local, propio para cualquier taller ó industria, en la calle de Murillo, número 36, bajo. Razón al número 31, de la misma calle.

Se alquila en la calle del Palau, núm. 12, un bonito y espacioso piso principal, recientemente restaurado, tiene agua potable de alta presión, gas y electricidad. En la portería están las llaves y darán razón, de precio y condiciones.

Se vende una casa en la calle del Rosario, del Caballero. Darán razón en Valencia, calle de Corset, número 16, primero, derecha.

VENTAS Se vende una casa en la calle del Rosario, del Caballero. Darán razón en Valencia, calle de Corset, número 16, primero, derecha.

NODRIZAS Una vida, de tres meses, desea criar en casa de los padres de la criatura; una trabajadora de la huerta y otra de Valencia, para criar en su casa, las tres con buenos informes. Razón: calle de la Verónica, 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, entrando por la de la Corrección.

Una de 30 años, casada, de Liria, leche de 15 días, para criar en casa de los padres ó en su casa. Razón: calle de Sorni, número 46, bajo.

Se traspasa Una tienda de granos y otros géneros propios del ramo, por no poder atender á su dueño al negocio, con tres años de clientela y buenas condiciones. Razón: Buenavista, núm. 20, primera puerta.

Solar-Almacén En el punto más céntrico de la Gran-Vía junto á la de Herógenes Cortés, se alquila un solar propio para industria, depósito ó depósito de mercancías, con agua y electricidad. Dirigirse de 1 á 2 tarde, Gran-Vía, 32, principal.

COMPANIA SEVILLANA Itinerario s/ío SANTA ANA saldrá el 30 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Se admite también carga para Ayamonte, Huelva y Puente Mayorga en Algeciras. Consignatario: Vinya de Bar. Algeciras, calle Colón, núm. 68.

El Gran darán razón los Sres. Aoz y Cía, en la calle de San Vicente, número 15, y en la calle de la Consignación, Muelle, 8.

COMPANIA DE VAPORES Vinya de Bar EL CATALUNA saldrá de este puerto el 29 de abril, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

NAVARRA saldrá el 29 del actual, para Barcelona, Génova y Marsella. Consignatario: F. y M. Peris, plaza de Tetuán, 3, Agente, Vicente Carris Lagardera, calle de Chapu, 26, Grao.

ATENOLÓN La casa que más paga de la de Compra Vista, plaza de la Merced, núm. 10. Se compra oro, plata, perlas, alhajas, joyas, diamantes, abanicos, pendientes, manillas y todos cuantos objetos antiguos y modernos. Se hacen cambios y composuras y es la casa que más paga. No equivócase plaza de la Merced, 10.

FABRICA DE PERSIANAS de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras, tapices y esteras de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

Por 7.000 pesetas Se vende en la calle Zapatería de los Niños, una casa con puerta de planta baja y tres pisos, que renta 6 reales diarios. Razón: Gandía, 7, entresuelo, izquierda.

Señoras Desean ustedes adquirir los últimos modelos de París, en sombreros para señoras y niñas. Visiten CASA C. ALMELA, calle de Villalonga, 9, entresuelo, donde encontrará, EL GANCHO, EL GAZO y ECONOMIA.

Mesas de billar En la calle de Cádiz, núm. 14 y 16, hay dos restauradas y pequeñas con todos los accesorios para vender con economía.

Oro y plata Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados á precios ventajosos. Se compra oro y plata en lingotes, deduciendo á la compra el 10 por ciento y monedas de oro y plata falsas, pagando el valor que les corresponde. No se pagan los gastos de envío. Se hacen cambios y composuras y es la casa que más paga. No equivócase plaza de la Merced, 10.

PERDIDA Se ruega á quien se haya encontrado un bolso de señora, conteniendo dos docenas de la florera y otros objetos, que se extravió esta mañana, por la calle de Guillen de Castro y Bulmés, lo presente en la calle de Balmes, 15, primero, y se le gratificará.

¡Fuera canas! Desaparecen con el uso del Agua virginal progresiva. No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. No mancha la piel ni la ropa. De venta en la farmacia de la Morera, plaza de las Barcas, esquina á la calle de Don Juan de Austria, Valencia. Precio del frasco, 3 pesetas.

Modista Se necesitan oficiales. Razón: plaza del Esparto, 7, tercero.

MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR Se vende una máquina de 400 caballos y dos calderas de hervidores de 120 metros cuadrados de superficie de calefacción cada una. Todo en muy buen estado. Almacén de Liria, camino del Grao, 2.

Mesas de billar Se venden dos pequeñas, completas de accesorios, casi nuevas, plaza Comandante Montesión, núm. 3 (antes plaza San Agustín).

Centro Técnico Industrial Instalaciones eléctricas y de toda clase de motores, derribos, saneamientos y obras de nueva planta. Instalaciones completas de fábricas de molinería y panadería, con máquinas de las mejores marcas del mundo. Presupuestos gratis. Oficinas de 10 á 2, Embajador-Vich, 3, segundo.

Resguardos de Ultramar La casa más acreditada y económica para

Resguardos de Ultramar Calle Peris y Valero, 18, entresuelo, antes establecida en la plaza de Mosen Milla. Médicos honorarios. Anticipos.

AVISO Se venden filtros, loza, mayólica y porcelana, en la única fábrica de Valencia, faldas 9. Gran salón de ventas, vajillas, juegos de café, etc., loza de lo más ordinario á lo más fino. Esta casa no tiene ninguna sucursal ni despacho dentro de Valencia, el único despacho está en el grandioso salón de ventas de la fábrica, verdadera exposición cerámica. Entradas libre. Manuel Mompalao, calle Jesús, 61, Valencia.

SE VENDE un automóvil de 7 CV, casi nuevo, por muy módico precio, de cuatro asientos y 19-14 H.P.—Razón: Grao, calle Mayor, 3.

Hombres Es completamente imposible adquirir ó contagiarse de enfermedades venéreas (sífilis blenorragia), si empleas los procedimientos que os enseñarán en la plaza de Mirasol, núm. 2. Consultas de 10 á 3 y de 3 á 5.

Pequeños artesanos se taladrán hasta 500 metros en todo el país, perforadoras á vapor, Martini y Cabedo, Borriol, 25, Valencia.

Dinero Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-ventas y administración de fincas. Colocación de capitales bien garantizados. Razón: Tapinería, número 19, principal, de 9 á 2 y de 7 á 9.

Advertisement for Philips lamps, featuring an image of a lamp and the text 'LAMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE'.

Advertisement for Cola y Maycas, featuring the text 'COLA Y MAYCAS - Subasta de un huerto de naranjos y dos casas en Carcagente'.

Advertisement for Fincas, featuring the text 'FINCAS' and details about land parcels.

Advertisement for Correos de Africa, featuring the text 'CORREOS DE AFRICA' and details about shipping routes.

Advertisement for Ocasión, featuring the text 'Ocasión' and details about a property sale.

Advertisement for Piano, featuring the text 'Piano' and details about a piano for sale.

Advertisement for SE VENDE UN AUTOMOVIL, featuring the text 'SE VENDE UN AUTOMOVIL' and details about a car for sale.

Advertisement for Hombres, featuring the text 'Hombres' and details about medical services.

Advertisement for Pequeños artesanos, featuring the text 'Pequeños artesanos' and details about a workshop.

Advertisement for Dinero, featuring the text 'Dinero' and details about financial services.

Advertisement for VAPORES, featuring the text 'VAPORES' and details about shipping services.

Advertisement for Para Londres, featuring the text 'Para Londres' and details about a ship to London.

Advertisement for Para Liverpool, featuring the text 'Para Liverpool' and details about a ship to Liverpool.

Advertisement for Para Glasgow, featuring the text 'Para Glasgow' and details about a ship to Glasgow.

Advertisement for Para Bristol y Cardiff, featuring the text 'Para Bristol y Cardiff' and details about a ship to Bristol and Cardiff.

Advertisement for Para Newcastle, featuring the text 'Para Newcastle' and details about a ship to Newcastle.

Advertisement for Para Hamburgo, featuring the text 'Para Hamburgo' and details about a ship to Hamburg.

Advertisement for Para Amsterdám y Rotterdam, featuring the text 'Para Amsterdám y Rotterdam' and details about a ship to Amsterdam and Rotterdam.

Advertisement for LINEA SERRA, featuring the text 'LINEA SERRA' and details about shipping routes.

Advertisement for VAPORES ASTURIANOS, featuring the text 'VAPORES ASTURIANOS' and details about shipping services.

Advertisement for COMPANIA SEVILLANA, featuring the text 'COMPANIA SEVILLANA' and details about shipping routes.

Advertisement for COMPANIA DE VAPORES Vinya de Bar, featuring the text 'COMPANIA DE VAPORES' and details about shipping routes.

Advertisement for ATENOLÓN, featuring the text 'ATENOLÓN' and details about a business opportunity.

Advertisement for FABRICA DE PERSIANAS, featuring the text 'FABRICA DE PERSIANAS' and details about a rug factory.

Advertisement for SE VENDE, featuring the text 'SE VENDE' and details about a property for sale.

Advertisement for PERDIDA, featuring the text 'PERDIDA' and details about a lost item.

Advertisement for Oro y plata, featuring the text 'Oro y plata' and details about buying gold and silver.